

SZEGEDET ÉRINTŐ KÉRDÉSEK A MAGYAR-ROMÁN CSÚCSON

Gázvezeték, közös fejlesztések, turisztika

Közös villamosenergia-rendszer és gázhálózat, turisztikai, egészségügyi együttműködés, infrastruktúra-fejlesztés: a házigazdát, Szegedet is számos kérdés érinti a jövő keddi magyar-román kormányülésen.

R. TÓTH GÁBOR

Hivatalosan is bejelentette tegnap *Budai Bernadett* kormányzóvivő, amiről lapunk már beszámolt: Szegeden



A közös kormányülésen fontos téma lesz a kisebbségek ügye.
Budai Bernadett

rendezik jövő kedden a negyedik magyar-román együttes kormányülést.

A szegedi városházán tartandó, mintegy két-háromórás csúcson szó lesz a magyar és román villamosenergia-rendszer és gázhálózat összekötéséről. Előbbihez minden feltétel adott, már idén év végétől megvalósulhat. A Szeged-Arad gázvezeték megépítésével

– amelyről nyáron már aláírták a szerződést a felek – jövő év végére a közös gázhálózat is létrejöhet.

Lapunk kérdésére a Kormányzóvivői Iroda tájékoztató: a kormányülésen nyilatkozatot írnak alá arról is, hogy 2013-ig 250 millió eurót költenének a közös határ menti fejlesztésekre, például turisztikai, egészségügyi együttműködésre. A program első pályázatait hamarosan ki is írják.

A csúcs témái között szerepel az infrastruktúra-fejlesztés is: az autópálya-összeköttetések és a Bécs-Budapest-Bukarest szupervonat ügye egyaránt napirenden lesz – a gyorsvasút megépítéséről szóló EU-pályázatot már 2009 márciusában benyújthatja Ausztria, Magyarország és Románia.

Várhatóan döntés születik a kolozsvári Mátyás-szoborcsoport felújításáról, a rekonstrukció jövő nyárig meg is valósulhat. A munkálatokat fele-fele arányban fedezi a két ország – ismertette Budai Bernadett, kiemelve: a közös kormányülésen fontos téma lesz a kisebbségek ügye, ezen belül is az iskolafelújítások kérdése, de szó lesz a környezetvédelemről is, a kormánytagok tájékoztatót hallgatnak meg a verespataki aranybánya környezeti hatásvizsgálatáról. A magyar kormány bejelenti: információcserevel és konkrét lépésekkel is támogatja Románia schengeni csatlakozását.



A FÉNYKÉP 4 NAPPA A RABLÁS UTÁN KÉSZÜLT BODÓ ANTALRÓL

Fotó: Segesvári Csaba

Megszólalt a megvert őr

Egymillió forint kártérítést kér volt munkáltatójától az a nyugdíjas szegedi éjjeliőr, akit április közepén vert véresre három símaszkos rabló egy Fonógyári úti telephelyen. A 64 éves Bodó Antal azért vállalta a beszélgetést, hogy tisztázza, nem játszott össze az azóta nyomtalanul eltűnt rablókkal, akik 8 millió forintot vittek el a telepről.

SZABÓ C. SZILÁRD

Bodó Antal számára örökké emlékezetes marad 2008. április 16-a. A 64 éves férfi évekig dolgozott a Fonógyári úti telephelyen, ahol elmondása szerint elégedettek voltak a munkájával, hiszen nem csupán portás és éjjeliőr volt, de ha kellett, söprögetett és havat is lapátolt. Ezért havonta 56 ezer forintot kapott. Mint mondja, jól jött a pénz az 58 ezer forintos nyugdíja mellé.

– Április 16-án hajnalban felmostam a portásfülkéket, és mentem hátra a vödörrel, amikor ugatni kezdtek a kutyák. Kiengedtem őket. Pillanatok alatt eltűntek, mentem utánuk, amikor kilépett a konténer mögül három fekete ruhás, álarcos rabló. Ott álltunk egymástól három-négy méterre. Átfutott az agyamon, nekik megyek, de utólag áldom az eszemet, hogy nem csináltam hülyeséget, s nem próbáltam megállítani szabad kézzel és két kotorek kutyával a rablókat, akik azonnal megtámadtak. Egyikük hátulról lefogott, és elcsavarta a fejemet, a másik ököllel meg valamilyen ke-

mény tárggyal a fejemet és az oldalamat ütötte, a harmadik pedig a térdembe és a lábszáramba rúgott, amitől földre kerültem. Mintegy tíz métert húztak a mosóig, ott arccal a betonra fektettek, hátracsavarták a kezemet, és egyikük rám térdelt. A másik kettő eltűnt. Fogalmam sem volt, miért bánthanak. Már felkészültem a legrosszabbra. Amikor megkérdeztem, mi lesz a sorsom, azt válaszolták, hogy

s rázárták az ajtót. Nem emlékszik, mennyi idő alatt tudta kiszabadítani magát. A hátsó ajtón jutott ki a kazánházból. Mivel félt, hogy a rablók még a telephelyen vannak, a kerítésen átmászva kért segítséget a szomszéd telep biztonsági őrétől. Az idős férfi visszautasította azt a feltételezést, ami szerint összejátszott volna a rablókkal, vagy tippadó lett volna. Hangsúlyozta, ha tudta volna, hogy pénz is van a telepen, nem vállalta volna az örködést, mert a mai világban azért agyon is ütök az embert, biztonsági rendszer nélkül, szabad kézzel és kotorek kutyákkal pedig nem lehet szembeállni a rablókkal.

→ Egymillió forint kártérítést követel

A 64 éves férfi az eset után két hónapig táppénzen volt, pszichológushoz járt, ma is nyugtatót szed, gyakran álmodik a rablással. Bár visszament dolgozni, kérése ellenére beosztották éjszakai szolgálatra is, amit nem bírt ideileg. Ezért távozott a telepről. Csak később tudta meg, hogy járt volna neki 80 ezer forint kártérítés a volt munkáltatójától, a telep tulajdonosától, de elmondása szerint erről nem szóltak neki. Azt mondja, ha ezt megkapta volna, amikor leszámolt, akkor nem követelne most egymillió forintos kártérítést az átéltekért.

„nyugi, megkötözünk és bezárunk” – elevenítette fel a történeteket az idős férfi.

Bodó Antalt elvonszolták a kazánházba, ahol kezét-lábát megkötözték,

Azóta 16 kamerát szereltek fel a hatalmas Fonógyári úti telepen, ahol milliárdos értékek vannak, a portások pedig pánikgombot kaptak, amivel azonnal tudnak jelezni, ha baj van.

Pontot tettek az Ortutay-ügy végére

MUNKATÁRSUNKTÓL

A szegedi Ortutay Gyula kollégiumban a 2005/2006-os tanév során gólyaavató bulit tartottak. Ahogy arról lapunk is beszámolt, 14 felsős az elsősöket személyi szabadságuktól megfosztva olyan helyzetbe hozta, amivel őket emberi méltóságukban megalázták.

A Szegedi Városi Bíróság tavaly november 16-án a vádlottakat a 13 rendbeli, társtetteségben elkövetett zsarolás és az egyrendbeli, társtetteségben elkövetett kényszerítés büntette miatti vád alól felmentette. Ugyanakkor bűnösnek találták őket 29 rendbeli, jelentős érdeksérelmet okozó, 18. életévet be nem töltött személy sérelmére, társtetteségben elkövetett személyi szabadság megsértésének büntetében. A bírósá-

ság 9 vádlottat 1 év időtartamra próbára bocsátott, 5 vádlottat 20 napi közérdekű munkára ítelt. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, a vádlottak és védőik felmentésért fellebbeztek.

A másodfokon eljáró Csongrád Megyei Bíróság május 14-én az ítéletet – a büntetések mértékét helybenhagyva – megváltoztatta: a vádlottak bűnösségét további egyrendbeli, társtetteségben elkövetett személyi szabadság megsértése büntetében is megállapította. Ezellen már csak a harmad- és negyedrendű vádlott fellebbezett, utóbbi végül azt visszavonta.

A szegedi táblabíróság tegnap a másodfokon eljáró bíróság döntését hagyta helyben: B. Tamás jogerős büntetése: 20 napi közérdekű munka.

KIFŐZDE, BÜFÉ, MENZA: A HATÓSÁGNAK MINDEGY, A FOGYASZTÓNAK NEM

Csodalúgosító helyett selymes brokkolikrém

Gusztusos, finom ebédre vágytunk jó áron. Menzát, önkiszolgálót, éttermet, büfét és falatozót jártunk végig. A pálmát a viszonylag olcsó, finom és kitalált vega menü vitte el, de találtunk házhöz szállító falatozót is.

DOMBAI TÜNDE

Kifőztük tegnap reggel, hogy kifőzdek tesztelünk. Szórolapon hirdető ebédszállítók egy teljes heti rendelés nélkül nem jönnek házhöz, bebetétos próbaebédet is napokkal előre kell egyeztetni. Pedig tetszetős a kínálat 580 forintért a szegedi házias kifőzdében. Az országos mamutszállító egyik „csodalúgosító”, 920 forintos menüjét rákellenes káposztaleves vezette fel. Hívtuk a névtelen ebédszállító telefonját is, aki csak a szegedi belvárosban és attól északabbra szállít egy kollégium menzájáról. Maradt a drágább pizza-, gyorséttermi vagy bisztrófutár.

Helyette helybe mentünk a menüért. A megyeháza menzáján menü csak elővételben kérhető, helyette jól beebédeltünk az étlapról. Az ára így a duplája volt: 1200 forint. Kárpótolt ér-

te az óriási adag; gusztusos zóna palóclevest kanalaztunk, a rántott sajt és sült krumpli már dél előtt hűvösbe



MEGIJÖTT A VEGAKAJA Fotó: Schmidt Andrea

hajlott a friss, ám szerény ízesítésű paradicsomsaláta mellett.

A nagyáruházi konyhán 600 forintért kértünk enni. Túlipirult gomba, sült krumpli, káposztasaláta és ásványvíz fért bele. Elfogyott minden az egyentányérról. A vegetáriánusoknak a fülén jön ki a rántott gomba rántott sajtjal, ezért nekik a Tisza Lajos körüti étteremből kedveztünk: leülve 780-as, csomagolva 800-as menüvel. Utaztatva sem kopott a hatás; ízlett a selymes, fűszeres brokkolikrémleves. A habszivacsdobozból áradozva ették ki a rakott mángoldot rizzsel.

A külvárosban IV. osztályú falatozókat kóstoltunk végig. A Retek utcai panelbüfé téli marhapörkölt, csül-

kös, csilisbabos kínálata nyárra megcsappant. Kaptunk viszont toronymagásra rakott, ínycsiklandó, szimplasajtos hamburgert friss zöldségekkel és négy túrógombócot összesen 1000-ért. A desszert állaga és külleme a mosolygós szakácsnőt dicsérte, több cukrot vagy vaniliát azért elviselt volna. Ugyancsak házias az újszegedi csirkebüfé a Temesvári körúton. Mi más is kérhettünk volna, mint egy adag frissen rántott baromfimmel 580 forintért. Jólesett a tisztaság a körüti hangzavarban, a kiszolgálás gyorsan és mosolygósan haladt. A papírtálcán selyempapírba göngyölt finom falatok kihültek a Sajtóházig, de lesz vigasz: elkezdtek házhöz szállítani a szárnyast.

→ KAPUNK HIDEGET ÉS MELEGET. Ízlés dolga, ki hogyan nevezi el a vendéglátóegységét. Az engedélyezési eljárásokról az ÁNTSZ nem büfét, kifőzdek, falatozót, éttermet, konyhát különít el. Azt nézik, meleg vagy hideg a konyhája, és ha éttermet vagy kiszállítást vállal, megvan-e minden feltétele, engedélye. Horváth Zsuzsanna, a fogyasztóvédelmi felügyelet régióigazgatója elmondta: újabban négy kategóriába a vendéglátóhely minősíti magát. Ezzel vállalja, hogy teljesíti annak kötelezettségeit. Kategórián kívül senki nem működhet, a számát kötelező kiírni.

→ HÍREK

DÖMÖTÖR MIHÁLY ÍRÓPORTRÉI A FEKETE HÁZBAN

Huszonnégy író harminc fotója látható ma délután 4 órától a Fekete Házban. Dömötör Mihály múzeumi fotós lencséje elé ült többek között Bohumil Hrabal, Fejtő Ferenc, Baka István, Kertész Imre, Nádas Péter és Darvasi László. Az Íróportrék - szegedi írók, írók Szegeden című kiállítást Füzi László, a Forrás főszerkesztője nyitja meg. A tárlat január 31-éig tekinthető meg.

SZABADEGYTEMEN A FÉRFI- ÉS NŐI AGYRÓL

Női agy - férfiagy: a nemi hormonok csodálatos hatalma címmel ma 18 órától az SZTE JATIK kongresszusi termében Párducz Árpád egyetemi tanár tart előadást. A Szabadegyetem - Szeged sorozatban most olyan kérdésekre kapunk választ, mint például: Miként magyarázható a nő és a férfi gondolkodásának különbözősége?

BÉRES ALEXANDRA SZEGEDEEN

Ingyenes súlykontroll-tanácsadással, táplálkozási tippel és termékbemutatóval várja az egészséges életmód iránt érdeklődőket Béres Alexandra egykori fitnessvilág bajnok ma délután 17 órától a szegedi Fit World Fitnesssteremben.